

В обмене ВКП(б)

Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников, объявивших фронтовой месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, ведущих лесозаготовки, провести с 10 февраля по

10 марта 1943 года фронтовой месячник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях обеспечить досрочное выполнение сезонного задания по всем видам лесозаготовок. Особое внимание обращено на заготовку и вывозку топлива для железных дорог, водного транспорта и спецассортимента.

Больше леса для фронта и тыла!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий

Дорогие товарищи!

Наш народ переживает великие, радостные дни. Доблестные воины Красной Армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над сотнями и тысячами советских городов и населенных пунктов, очищенных от фашистской нечисти, снова взвилось красное знамя.

Воодушевленные победами Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы Уренского района, работающие в Устанском и Обходском механизированных лесопунктах, отдаем все силы на помощь фронту и на то, чтобы дать как можно больше леса для фабрик и заводов, а также для восстановления городов и районов, очищенных от немецких захватчиков.

Наши лучшие стахановцы во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук. Колхозник тов. Фролов из колхоза «Красный соромич», работающий в Устанском мехлесопункте, ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В четвертом квартале прошлого года и в январе текущего года он вывез леса для железнодорожного транспорта 700 кубометров. Колхозник колхоза «Непобедимый», Веденянского сельсовета, тов. Колесов ежедневно заготавливает 5 кубометров дров при задании в 2,5 кубометра; с ноября прошлого года по 1 февраля нынешнего года он напил 300 кубометров дров. Хорошо работает колхозник М.-Карповского колхоза, Карповского сельсовета, тов. Красильников; он ежедневно заготавливает по 4,5 кубометра дров. Таких людей у нас много. Мы ими гордимся, но ним равняются все, работающие в лесу.

В Устанском и Обходском лесопунктах широко разверты-

вается соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом соревновании мы ставим своей задачей добиться досрочного выполнения программы первого квартала по заготовке и вывозке леса. Стремясь оказать еще большую помощь фронту, мы обязуемся план первого квартала по заготовке и вывозке леса выполнить к 10 марта и не только по дровам для железнодорожного транспорта, а и по всем видам спецассортимента.

Мы обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, обеспечить своевременную отгрузку дров железнодорожному транспорту, не допускать простоя вагонов против установленного времени.

Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области и все рабочие и служащие лесозаготовительных предприятий.

Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком объявить с 10 февраля по 10 марта фронтовой месячник по заготовке леса.

Мы обращаемся ко всем колхозникам области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месячник и дать дополнительно сотни тысяч кубометров леса.

Передовые колхозы района, выполняя обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему севу. Мы обязуемся, вместе с заготовкой леса, усилить работу по подготовке колхозов к севу, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

По поручению общих собраний колхозники-стахановцы леса: Колесов, Смирнов Н., Фролов, Цветков, Камышев, Смирнов, Красильников, Реунов, Рябкова, Сироткин, Сказнин, Морозова, Снегова, Линьков, Тихомиров, Королев, председатель Вьярбинского колхоза Соколов, начальник Устанского механизированного лесопункта Баскаков, начальник Обходского механизированного лесопункта Горелов, партторги обкома ВКП(б) Кисляков, Дубровин.

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

Совинформбюро.

Приветствия всех стран, соединяйтесь!

XIII-й год издания

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 19 (2695) ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ 1943 Г. Цена 15 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 февраля

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печенеги, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией Белый Колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбиты 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и час-

Действующая Армия (Ленинградский фронт).

Пулеметная точка противника мешала продвижению нашей пехоты. Саперы — разведчики Н-ского подразделения, незаметно пробравшись к дзоту, окружили его и забросали гранатами. Уничтожив дзот, захватив пулемет и документы, разведчики возвратились в свою часть.



На снимке: Сапер-разведчик комсомолец доброволец Сима Днепровская, награжденная двумя медалями «За Отвагу».

Фото Б. Лосина.

Фотохроника ТАСС.

тью уничтожено до батальона пехоты противника.

* В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Н-ская часть разгромила батальон вражеской мотопехоты, захватила трофеи и пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Бойцы другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск-Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

* В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратак противника подбито 9 танков, бронемашин и истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша моторизованная часть овладела пятью населенными пунктами и захватила большие трофеи.

* Южнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. Часть Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным, в районе города Тим бойцами Н-ской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 72 пулемета, 1900 винтовок, 95 автоматов, 259 автомашин, 68000 артиллерийских снарядов, 240000 патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взяты пленные.

* Севернее Курска наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник артиллерийским огнем и контратаками безуспешно пытался задержать продвижение наших частей. Все контратаки гитлеровцев отбиты. На станции Поньри нашими бойцами захвачено 18000 авиабомб, склады с боеприпасами и другим военным имуществом.

* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Смоленской области в конце января месяца вели бои с крупной карательной экспедицией гитлеровцев. Немцы бросили против партизан два батальона лыжников и подразделение эсэсовцев. В течение четырех дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офи-

церов и вынудили карателей отступить. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос воинский эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождавшей эшелон.

* Гитлеровцы устроили кровавую резню в станице Рязанская, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза «Путь Ильича» Федосью Лоричеву, колхозника Сергея Симоненко и его жену Наталью Симоненко, бригадира колхоза «Пламя революции» Гавриила Беланова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станицы. Перед отступлением немцы намеревались сжечь станицу, но быстрое наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

* Берлинское и Будапештское радио 10 февраля распространяли следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений к предместьям города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение». Берлинские мошенники и их венгерские прислужники лгут без зазрения совести. Еще 8 февраля бои в предместьях Курска, а также его окрестностях, закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-немецком фронте. Окружение и ликвидация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправилы боятся сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и без удержу лгут. Однако, как известно, на лжи далеко не уедешь.



Животноводство

За экономию расходования кормов

Общественному скоту—строгие кормовые нормы. Ни одного клочка грубого корма не расходовать без учета. Подобных обязательных правил должны придерживаться каждый колхоз, каждый фуражир и заведующий фермой, каждый конюх, каждая доярка. Только строгий контроль со стороны правления колхоза и низовых работников животноводства может обеспечить рациональное расходование кормов в хозяйстве. Такой контроль по расходованию кормов осуществляется с начала зимне-стойлового периода в колхозе им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета.

Заведующий МТФ Давыдов Ф. Г. принял на МТФ грубые корма по акту, распределил их по видам скота и скармливание этих кормов производится по нормам. Для упрощения выдачи кормов с веса, вымерили в среднем все корма в плетюху, с которой и раздаются корма, учитывая потребность отдельных групп скота в кормовых нормах. С целью полного использования трудно переваримых и плохо поедаемых групп кормов, в колхозе применяется резка. Сначала кормам на подстилку шла пшеничная солома, а теперь ее практикуют скармливать крупному рогатому скоту, который объедает наиболее мягкую часть соломы, а объедки идут на подстилку. На ферме работа производится согласно распорядка дня. В коровнике и дру-

гих дворах чистота. На ферме введено круглосуточное дежурство. Для овец оборудован тепляк с печкой, где находятся обьягившиеся овцы. Все 30 ягнят сохранены и выглядят они хорошо. При подобном расходовании кормов и данном распорядке дня можно гарантировать на нормальное содержание скота, на повышение продуктивности животноводства, на 100 проц. сохранение молодняка.

Колхоз им. Сталина зимне-стойловый год проведет в соответствии с требованиями зооветеринарии и в 1943 году не повторит ошибок прошедшего 1942 года.

Но другие колхозы К.-Архангельского сельсовета, как им. Чкалова и „Соревнование“, не только не умеют экономить корма, а преступно относятся к хранению и расходованию их. Корма в этих колхозах по актам за заведующими фермами не закреплялись, только поэтому в колхозах им. Чкалова и „Соревнование“ наблюдается частый падеж молодняка и даже взрослого скота. Эти колхозы при явном недостатке грубых кормов расходуют их без веса и нормы. Подобный безхозяйственный расход кормов создает еще большую угрозу падежа скота.

Руководителям этих колхозов необходимо позаботиться о приобретении грубых кормов из других колхозов, организовать резку, запарку кормов и расходовать их с веса.

А. Афанасьев.

Больше заботы о животноводстве

Чтобы обеспечить фронт и население страны продуктами животноводства, надо повседневно заботиться о развитии поголовья скота и повышении его продуктивности.

Хорошо ухаживают за скотом работники ферм колхоза имени Новикова, Мало-Мамлеевского сельсовета. На фермах чистота и образцовый порядок. Все фермы утеплены. Скоту ежедневно подстилается солома. Навоз убирается постоянно. Корма к фермам подвозятся регулярно. Общественный скот полностью обеспечен кормами.

Сейчас животным дают в основном клевер. Имеется также 203 цент. силоса, а также сено и другие корма. Поят скот только теплой водой, для чего на фермах оборудованы 3 котла. Упитанность колхозного скота в основном средняя.

Лучшими работниками животноводства колхоза имени Новикова являются овчарка Черутова А. Д., свинарка Михеева А. М.,

работающая на ферме 4-й год, хорошо работает также заведующий фермами П. А. Судариков.

Колхоз имени Новикова полностью рассчитался с государством за 1942 год по поставкам мяса, масла, яиц, шерсти.

Но наряду с этим, колхозом не разрешена основная задача—план комплектования ферм не выполнен. Крупного рогатого скота имеется только 54 головы вместо плана 65 голов, овец имеется 140 голов (план 145), свиней только 15 голов вместо 25 голов по плану. Совсем не укомплектована птицеферма (план 400 штук).

Руководству колхоза им. Новикова и работникам животноводства надо приложить все силы к тому, чтобы в 1943 г. все фермы укомплектовать полностью и, повысив продуктивность скота, обеспечить животноводческими продуктами бойцов Красной Армии и население страны.

Н. Пищев.

Письма фронтовиков из Действующей Армии

Смерть немецким оккупантам

Дорогие товарищи! Радостно мне было слышать по радио весть о том, что Великий Сталин благодарил колхозников Горьковской области за участие в сборе средств на постройку боевых самолетов. Ваша помощь фронту приблизит час победы над ненавидимыми фашистскими варварами, которые грабят и уничтожают наше мирное население.

Я видел пленных немцев, они дрожали и стучали зубами с перепугу, но эти вояки были „храбры“ тогда, когда издевались над мирными жителями и пленными красноармейцами. Я видел изуродованные и сожженные трупы советских граждан. Трупы лежали с отрезанными ушами и носами, с выколотыми глазами, с распороты-

Будем громить немцев до полного их уничтожения

Чтобы задержать наступление, противник против нашей части, которой командует полковник т. Башилкин, бросил в контр наступление свежую танковую дивизию. Начиная с 21 декабря на нашем участке враг начал контратаки, сопровождаемые сильной артиллерийской и минометной подготовкой, которые прикрывались с воздуха авиацией. Враг рассчитывал отбросить наши части, но советские воины стойко встретили врага.

Подразделение старшего лейтенанта т. Головкина, в котором я являюсь заместителем по политчасти, оказалось на самом пути наступления основных вражеских сил.

Противнику удалось с правого фланга вклинуться, с 7 танками и группой автоматчиков, в нашу оборону, но мы открыли сокрушительный огонь из всех видов оружия, и враг с

Мы победим

При выполнении боевого задания командования я был ранен и сейчас нахожусь на излечении в госпитале.

Скоро встану в строй и еще с большей ненавистью буду громить коричневую чуму.

За проявленное мужество и отвагу в боях против немецко-фашистских извергов, наша часть преобразована в Гвардейскую и с этим именем я буду биться с врагом до последней капли крови.

Дорогие земляки, с большей энергией работайте на своих постах, больше оказывайте помощь фронту, этим вы приблизите час окончательного разгрома врага.

Мы уверены в нашей победе над фашизмом. И мы победим. Путь к победе указывает нам любимый друг и вождь народов товарищ Сталин! А. П. Мартынов.

ми животами с вывернутыми руками и ногами. Нельзя описать все зверства немцев. За все эти злодеяния увеличивается ненависть к врагу и хочется мстить и мстить двуногому зверю.

С большим воодушевлением и радостью мы встретили приказ о наступлении, и сейчас враг отступает под нашими мощными ударами.

Дорогие земляки! Призываю вас отлично подготовиться к несенно-посевной кампании и получить в 1943 году 100-пудовый урожай. Больше оказывайте помощь фронту—будем вместе ковать победу над лютым врагом.

Ваш земляк, Гвардии старший лейтенант
И. Е. Ситков.

большими потерями отошел на свои позиции.

На новый год противник сделал последнюю попытку: своей танковой дивизией сбить нас с занимаемых позиций, но эту попытку врага мы сорвали своим огнем.

За дни упорных боев с 21 декабря по 2 января 1943 г. мы огнем из своих орудий уничтожили танк, одну минометную батарею, наблюдательный пункт, 15 автоматчиков, 100 солдат и офицеров, рассеяли и частично уничтожили до трех рот пехоты противника.

Ряд наших бойцов и командиров представлены к награде. Красноармейцы тт. Иванов, получил медаль „За Отвагу“ и Власов медаль „За Боевые Заслуги“. Это еще более воодушевляет на новые подвиги, за быстрейшее истребление фашистских гадов. Будем громить немцев до полного их уничтожения!

Ваш земляк, ст. лейтенант Мухин.

Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии.



На снимке: Девушки-оружейницы осматривают пулеметы „Виккерс“.

Я буду мстить за тебя, брат Павел

Дорогие колхозники и колхозницы, моего родного колхоза „Автогигант“. Вот уже 2-й год продолжается Великая Отечественная война с ненавидимым врагом человечества, германским фашизмом, бандитски нападшим на нашу любимую родину.

В борьбе за освобождение нашей священной земли от гитлеровской нечисти, под стенами непокоримого города Сталинграда, от подлой пули врага, пал смертью храбрых мой брат Павел.

Дорогие земляки и мои родители! Клянусь вам, что за смерть своего брата Павла, я буду беспощадно мстить немецким разбойникам. Я на своем участке боя не буду давать покоя врагу из своего „Максима“.

Обязуюсь свою клятву перед вами выполнить с честью.

Гвардии сержант
И. М. Шумилов.

За высококачественный ремонт тракторов

Трактористам Лукояновского района

Дорогие товарищи, трактористы и трактористки! Враг отступает. Он несет большие потери в людях, а также и в технике. Близится час расплаты с немцами за все их злодеяния и разрушения.

В ответ на наступательные действия Красной Армии, вы должны работать в тылу с большей энергией. Обеспечить высококачественный ремонт тракторов к весенне-посевной кампании—ваша главная задача, с которой вы должны справиться на отлично, и я уверен, что эта задача вами будет разрешена.

В настоящее время мы, танкисты, находясь в тылу, в совершенстве овладеем военной техникой, и когда придется встретиться с врагом на поле боя, то будем бить его наверняка, до полного уничтожения.

С боевым приветом
И. Н. Киршанов.

Редакцией получены также письма от земляков из Действующей Армии М. Сычева, Н. Паладьева, И. Сидорова, И. Шумилова, лейтенанта Н. Петрякова, С. Стояланова, Н. Сураева, Осипова, Петриченко, И. Клабинова, М. Селина, А. Филатова, Н. Ф. Фролова.

Доводится до сведения председателей колхозов, что в магазине № 2 Лукояновского горно имеются, согласно разрядки, для колхозов ведра и тазы. Срок получения до 20 февраля с. г.

Зам. отв. редактора
П. И. ЛОГИНОВ.

МЦ 04125 Гираж 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“